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Pomohli jsme uklidit Česko 
O víkendu od 21. 3. do 23. 3. proběhla akce Ukliďme Česko. Během ní dobrovolníci sbírali 
odpadky na příjezdových cestách do obce a částečně i na místních komunikacích. Zúčastnilo se 
18 dobrovolníků včetně 5 dětí a sesbíralo se odhadem 540 kg odpadků. Stává se z toho zajímavá 
pravidelná akce a já doufám, že se příští rok zúčastníte i vy! Na začátku dubna pak členové Čes-
kého červeného kříže shrabali listí na stráni za zastávkou u transformátoru. ↙ 

milan bečička, starosta obce

tak už jsi zase tady! Potkali jsme se mockrát, ale v poslední době se z našeho 
setkání těším čím dál víc. Z té radosti, když si můžu rozepnout kabát, nebo si ho 
dokonce sundat. Nebo když sluníčko začne hřát, nejprve přes okenní skla, potom 
už i napřímo, venku. Z toho pocitu, když vyhrabeme trávník na zahradě a on se 
zazelená a voní hlínou. Když na Smrtnou neděli (14 dní před Velikonocemi) borov-
sko-sloupenský improvizovaný folklorní soubor v čele s obětavou Karolínou vynese 
Moranu, ona v tom darebném toku toho našeho potůčku ne a ne odplout, a tak 
odpluje aspoň ta zima. Stejně za moc nestála…  A taky když konečně ostříhám 
všechny stromky na zahradě – to zas tak moc rád nemám, protože to moc neumím…    

No a ještě jedna věc mi to moje jaro trochu kazí. Vím, že mnoho z Vás v tuhle chvíli 
naštvu, ale jdu do toho i s tím rizikem. Někdo má rád stará auta, někdo stará vína, 
někdo tu svoji „starou“. Někdo v létě o dovolené objíždí stará města, chodí v nich do 
starých domů plných starého nábytku, obrazů a příběhů. Když o tom tak přemýš-
lím, i já jsem takový. A navíc mám rád staré stromy. S jedním takovým jsem vyrůs-
tal. Když se mi kdysi začala zapalovat lýtka a chtěl jsem poslouchat bigbít, natáhl 
jsem na něj měděný drát jako anténu pro náš domácí radiový přijímač. Měl totiž 
poměrně omezené možnosti příjmu signálu VKV. A na těch velmi krátkých vlnách 
vysílala stanice Vltava – ona vlastně vysílá doposud – a na ní, krom vážné hudby, 
vždy v pátek od 20 hodin pořad Větrník. A v něm žebříček písniček a kapel, které jste 
jinde v rádiu slyšet nemohli.  Pro ty mladší vysvětlím, že v té době byly všeho všudy 
asi tři stanice, nebyla žádná rocková, country a jiná rádia či rááádia ani v éteru, ani 
na netu, protože ten ještě taky nebyl. No, a když jste chtěli mít nahrávku písničky 
třeba od Arakainu (ten už tenkrát byl) nebo Odyssey, tak jste museli mít kromě 
rádia, co nešumělo, ještě třeba kazeťák, dokázat to propojit, pokud to nebyl jeden 
přístroj, a včas zmáčknout REC, jinak vám chyběl začátek. To jen abych vysvětlil ten 
měděný drát, který mi ale stejně jednou při bouřce shořel a měl jsem velké štěstí, 
že jen on, a ne celé rádio nebo barák. A zase po jiné bouřce mi přiumřel i ten strom 
a skáceli mi ho. Možná si vzpomínáte, kdysi jsem o tom psal.  

To jen na vysvětlenou, proč mám takovou slabost pro ty staré stromy. Ten „můj“, 
když padl, měl kmen zpola vyhnilý. Mnohé pařezy, které vždy koncem března po 
vesnici vidím, jsou úplně zdravé. Jedinou vadou těch stromů bylo, že měly listy 
a suché větve. Namítnete, že komise to povolila. Z vlastní zkušenosti vím, že o práci 
v komisi „na kácení“ nikdo moc nestál – pokud teda nechtěl příliš kácet. Byl a je to 
věčný boj s lidmi… Já to zkusím jinak. Prosím, naučte se mít rádi stromy ve svém 
okolí. Když je totiž budete mít rádi, leccos jim odpustíte. Třeba ten bordel na tráv-
níku a ve žlábcích. Nebo to olepené auto. Bohatě se odvděčí! Třeba takovým vlahým 
stínem v letním parnu. Všimli jste si, že stín stromu je úplně jiný než ten od slu-
nečníku? Nebo třeba vůní, bzukotem včel, zpěvem ptáků… Bojím se totiž, že takové 
stromy, jaké dnes kácíme, už nám nevyrostou. Nikdy. Jdou po nich nemoci, škůdci, 
sucho, změny klimatu, tak tam neposílejte ještě toho chlapa s motorovkou. Anebo, 
když už, tak jenom aby ho ošetřil. I to lze. Myslete na to, že třeba jednou budete 
chtít mít lavičku ve stínu, a nebo budete potřebovat někam natáhnout měděný drát. 
Tak ať je kam. Díky. ↙ 

jan

AHOJ JARO, 
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větve spálit. Zdůrazňuji suché větve! Chcete-
-li se však pouze zbavit větví jako odpadu, 
pálit je nesmíte a musíte s nimi nakládat 
jako s odpadem. Materiál jako listí, tráva, 
jehličnany apod. pálit nesmíte. Trávu 
a listí můžete kompostovat, nebo odložit do 
hnědých kontejnerů na bioodpad. Chcete-li 
odvézt i větve, NEUKLÁDEJTE je do kon-
tejneru, ale vedle kontejneru. Nakládáme 
s nimi jiným způsobem než s trávou a lis-
tím. Moje rada tedy zní: Chcete-li spálit 
suché větvě, kupte si k tomu alespoň jeden 
špekáček!!! 

Koncem zimy jsme v blízkosti mléčné farmy 
dobudovali nové stanoviště pro kontejnery. 
Věříme, že nové místo nebude neustále 
obložené odpadem zanechaným přespolními 
řidiči tak jako na původním místě u rybníčka 
na Dolní Sloupnici. 

 

Vážení spoluobčané, je tady jaro a já bych 
vám chtěl popřát, abyste si ho vychut-
návali plnými doušky (alergici raději jen 
obrazně). Zima je pro mě krásné období 
(Vánoce, lyžování, bruslení), ale jaro je 
pro mě ještě krásnější. ↙ 

milan bečička, starosta obce

Kontejnery na textil 
„Kam zmizely kontejnery na použitý textil?“ 
Tato otázka v poslední době rezonovala mezi 
občany. Ještě před rokem jsme v obci měli 
4 kontejnery na textil. Dvě společnosti nám 
zdarma poskytovaly vždy po dvou kontej-
nerech. Jedna společnost v loňském roce 
vypověděla smlouvu, že se jim sběr textilu 
nevyplácí a druhá společnost požaduje od 
1. 1. 2025 za každý kontejner pronájem. Proto 
jsme se rozhodli, že místa sběru ponecháme 
jen u prodejen Konzumu. Jak u nákupního 
střediska, tak u horní prodejny, kam jsme 
přesunuli spolu s kontejnerem i Penguin 
výdejní box. V případě, že kontejner bude 
plný, prosím o nahlášení, v nejbližší době 
bude vyvezený a pak do něho vypraný a do 
igelitu zabalený textil můžete odložit. Cha-
rita jej potom roztřídí dle dalšího využití. 

Kontejnery 
na bioodpad 
a další odpad 
Další téma je v mediích diskutovaný zákaz 
pálení biomasy. Je to trochu jako v Kocour-
kově. Pálíte-li suché větve k rekreačním 
účelům nebo k úpravě jídla, lze tyto suché 

Zprávy obecního úřadu

Stavba 
Domova pro seniory 
Pravidelný seriál o stavbě domova pro seniory 
pokračuje. Stavební firma má hotové piloty 
a vylité základy. Vyvrtané má i geoter-
mální vrty, kterými se bude budova vytápět 
a chystá se betonovat základovou desku. 
Práce postupují dle harmonogramu. Po vyve-
zení sutě do našich lesů v katastru Přívrat se 
objevily obavy u obyvatel Řetové a Přívratu. 
Zdálo se jim, že jsme založili v lesích černé 
skládky. Dopisem adresovaným občanům 
jsem vysvětlil, že se jedná o surovinu, která 
má všechny laboratorní zkoušky a certifikáty 
na nezávadnost a lze ji bez obav použít na 
zpevnění lesních cest. Věřím, že obavy jsme 
rozptýlili a nenarušili sousedské vztahy.

Chystáme nový 
sběrný dvůr 
Už asi není tajemstvím, že připravujeme 
nový sběrný dvůr na místě bývalé cihelny. 
Prozatím jsou vyřezané náletové dřeviny, 
vytrhané pařezy a vybraná firma na demo-
lici zbytků budovy. Rádi bychom už letos 
začali s provozem. Nový sběrný dvůr přinese 
i nějaké změny v odebírání odpadů, o kte-
rých vás budeme včas informovat.

Kácení stromů 
I v letošní sezoně vegetačního klidu jsme 
pokáceli několik vzrostlých stromů, kvůli 
kterým jsem měl pár dotazů, zda to bylo 
nutné? Věřte, že vždy zvažujeme nutnost 
kácení. Některé stromy jsou zcela suché, 
některé duté nebo napadené jmelím, některé 
museli ustoupit plánovaným stavbám. I letos 
plánujeme náhradní výsadbu. Ovšem uvnitř 
obce chceme vysazovat nižší kultivary, které 
nebudou pro své okolí tak nebezpečné, jako 
jsou současné přerostlé stromy v obci. Těm, 
kteří mě nechápou, proč kácíme vysoké 
stromy, rád ukážu fotografie, když v roce 
2008 spadl na moje bydliště krásný velký dub 
a způsobil škodu přes 100 000 Kč. Zároveň 
od nich budu chtít písemný slib, že pokud 
„zachráněný“ strom způsobí újmu na zdraví, 
na životě nebo na majetku, že jeho zachránce 
přebírá veškerou odpovědnost z obce na sebe. 

Vlajka pro Tibet 
V pondělí 10. 3. proběhla celosvětová akce 
Vlajka pro Tibet, které jsme se už druhým 
rokem zúčastnili. Vlajku Tibetu jsme vyvěsili 
na obecním úřadu. Vyjadřujeme tak svůj 
odmítavý postoj k porušování lidských práv. 
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Kurz plavání
Jako každý rok, tak i v tomto školním roce jezdily děti od 1. do 4. třídy plavat. Plavání probíhalo 
od 3. 12. 2024 do 27. 2. 2025 a z kapacitních důvodů bylo rozděleno na dva dny. V úterý jezdili žáci 
3. a 4. třídy a ve čtvrtek žáci z 1. a 2. třídy. Děti byly rozděleny do družstev, ve kterých se učily, 
nebo zdokonalovaly v plaveckých dovednostech. Výuka byla zpestřena využíváním různých 
pomůcek, od destiček, přes ploutve, brýle, až po plavání v pyžamech.
Plavání se letos zúčastnilo 41 žáků z 1. a 2. tříd, kterým kurz platí rodiče. Cena kurzu je 1 200 Kč. 
Ve 3. a 4. třídě je kurz hrazen školou, protože se jedná o povinnou součást školního vzdělávacího 
programu. Cena tohoto kurzu je 1 700 Kč a účastnilo se 37 žáků. Celková částka za dopravu na 
žáka činila 474 Kč. Škola přispěla na žáka 203 Kč a 271 Kč doplácel žák.

mgr. aneta syrová – učitelka 1. stupně

Recitační soutěž
V únoru proběhlo školní kolo, z něhož postoupilo 11 dětí do oblastního kola v Ústí nad Orlici. 
Ani tam jsme neudělali ostudu. Prokop a Rozálie Škeříkovi postoupili do krajského kola, 
které se uskuteční ke konci dubna v Pardubicích.

Aktivity 5. třídy
V únoru jsme se věnovali problematice finanční gramotnosti. Povídali jsme si o tom, co kolik 
stojí, jaké má každá domácnost výdaje a kolik peněz musíme denně věnovat třeba jen na sva-
činu. Abychom si to vyzkoušeli i v praxi, vydali jsme se na nákup, kde jsme si zkusili spočítat, 
kolik by nás stál běžný denní nákup. Také jsme navštívili knihovnu v České Třebové, kde jsme 
se zúčastnili programu o komiksu. Dozvěděli jsme se, jak komiksy vznikají, jak se tvoří jejich 
příběh a co je důležité pro jejich ilustrace. Ve výtvarné výchově jsme si pak vlastní komiks 

Vážení spoluobčané,
dovolte přiblížit Vám některé školní akce, které proběhly od počátku roku. 
Od začátku března nám fungují nové webové stránky www.zs-sloupnice.cz, 
které si můžete otevřít načtením QR kódu pro fotogalerii z akcí. Na těchto 
stránkách jsou prezentovány i fotografie a videa týkající se představení školy 
a školních akcí, které se dosud konaly. Pokud se na webu vrátíte na domovskou 
stránku, naleznete nahoře odkaz na „Informační leták“ představující školu 
a obecně její aktivity a „Komunikační leták“, aby každý věděl, na koho 
se může obrátit s dotazem.

Příprava na přijímací zkoušky
Učitelky českého jazyka a matematiky připravují žáky, kteří projeví zájem, k přijímacím zkouš-
kám na střední školy. Tuto činnost vykonávají nad svoje pracovní povinnosti, žáci však za tuto 
přípravu nic neplatí a je hrazena z grantu, který škola získala za tímto účelem. Potěšilo nás, 
když letos vyšel ve Svitavském Deníku článek, kde byl zmíněn loňský úspěch žáků naší školy 
u přijímacích zkoušek. Za to patří oběma učitelkám dík, každopádně nejdůležitější je přístup 
samotných žáků.

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2025/26
Prvního dubna jsme přivítali budoucí prvňáčky na zápise žáků do 1. třídy. Tentokrát tu však 
nebyli poprvé. Díky spolupráci s mateřskou školou pořádáme akci s názvem „Škola nanečisto.“ 
Celkem třikrát měly naše učitelky 1. stupně odpolední program pro nové žáčky, kteří přišli z MŠ 
za doprovodu jejich učitelek. Abychom jim přechod z mateřské školky ještě více usnadnili, roz-
dělíme děti, pokud se jich na začátku školního roku sejde více než dvacet, do dvou prvních tříd 
pro skutečně individualizovanou výuku. A ve škole jim pak kromě povinných předmětů nabíd-
neme angličtinu od první třídy, plavecký výcvik od první třídy, lyžování, školní družinu až pro 
75 žáků a spoustu dalších benefitů. Zápisu se letos zúčastnilo celkem 27 žáků.

Návštěva z Kanárských ostrovů
V pátek 21. 3. 2025 jsme přivítali na naší škole v rámci výuky anglického jazyka návštěvu 
z Kanárských ostrovů. V rámci projektu ERASMUS, který je zaměřen na jazykové vzdělávání, 
přijeli dva studenti – Rodrigo a Virginie z ostrova Gran Canaria, kteří byli v České republice 
na studijním pobytu. V rámci hodin anglického jazyka studenti představili žákům druhého 
stupně Kanárské ostrovy jako své bydliště a zároveň popsali, jak je pro ně jazykové vzdělávání 
důležité a proč je třeba studovat angličtinu jako světový cizí jazyk. Ve zbytku hodiny žáci měli 
možnost konverzovat pokládat dotazy. Poznali osoby s jiným přízvukem, který byl ovlivněn 
jejich mateřským jazykem a zjistili, že i tak jsou schopni se ve světě dorozumět. Věříme, že tato 
návštěva přispěla k motivaci žáků studovat angličtinu a díky studiu jazyků následně poznávat 
svět. V budoucnu plánujeme další možnosti pro jazykové vzdělávání, ať už to bude návštěva 
z ciziny, nebo výjezd žáků do zahraničí.

mgr. václav sychra – učitel angličtiny

Zprávy ze základní školy
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obsadila 8. místo Lenka Nováková. Do finále, které se uskuteční v úterý 7. května, postoupili 
žáci umístění na 1.–10. místě z každého ročníku. Základní školu Sloupnice ve finále budou 
reprezentovat Mariana Škeříková z 2. třídy, Anežka Rykalová z 5. třídy a Lenka Nováková 
ze 7. třídy. Gratulujeme všem zúčastněným k úspěšným umístěním a přejeme hodně štěstí 
ve finále!

Biologická olympiáda
V pondělí 13. ledna se na Základní škole ve Sloupnici uskutečnilo školní kolo Biologické olym-
piády na téma Obrana, aneb jak nebýt sežrán. Olympiády se zúčastnily čtyři žákyně ze 7. až 
9. třídy. Žákyně prokázaly své znalosti a dovednosti ve vědomostním testu, laboratorní úloze 
a v poznávání rostlin a živočichů.
V kategorii C (pro žáky 8. a 9. třídy) obsadila první místo Anežka Dolečková z 9. třídy, druhé 
místo získala Markéta Mikulecká z 8. třídy a třetí místo obsadila Natálie Tauerová z 8. třídy. 
Markéta Mikulecká se zúčastnila okresního kola Biologické olympiády v kategorii C, které se 
konalo v pondělí 17. března na Gymnáziu ve Svitavách, a umístila se na krásném 14. místě.
Ve školním kole v kategorii D (pro žáky 6. a 7. třídy) obsadila první místo Lenka Nováková 
ze 7. třídy, která se 10. dubna zúčastní okresního kola Biologické olympiády. Přejeme hodně 
štěstí! Všem účastníkům gratulujeme k jejich umístění a děkujeme za účast.

Exkurze žáků 2. stupně  
do Pardubic a Hradce Králové
Ve středu 5. března se žáci a žákyně 2. stupně vydali na 
zajímavou fyzikálně-přírodovědnou exkurzi do Pardubica 
Hradce Králové. Dopoledne navštívili SFÉRU, centrum 
zájmového a neformálního vzdělávání, která se nachází 
vedle Automatických mlýnů v Pardubicích. Žáci byli rozdě-
leni do skupin a zúčastnili se několika výukovýchprogramů: 
Velká fyzikální loupež v Muzeu sil, Chemie ve službách 
Sherlocka Holmese a Symboly, znaky,piktogramy.
Odpoledne pokračovali návštěvou hvězdárny v Hradci Krá-
lové, kde se seznámili s noční oblohou, souhvězdími,a také 
s blízkým i vzdáleným vesmírem. Pro všechny účastníky 
to byl den plný nových poznatků a zážitků.

Beseda s pracovníky  
ze Záchranné stanice Pasíčka 
Ve středu 12. března navštívily naši základní školu dvě pracovnice Záchranné stanice Pasíčka 
z Proseče. Pro každou třídu připravily poutavé vyprávění o své práci, která zahrnuje odchyt pora-
něných zvířat z volné přírody, jejich vyšetření, léčbu a následnou péči po zranění. Dále realizují 
programy pro školy a veřejnost, kterými vzdělávají širokou veřejnost o ochraně přírody.

Bruslení
Ve čtvrtek 13. března se žáci a žákyně 2. stupně vydali v rámci tělesné výchovy na bruslení 
do Litomyšle, kde měli možnost zdokonalit své bruslařské dovednosti.

mgr. tereza boštíková – učitelka přírodních věd

nakreslili a moc nás to bavilo! V pátek 21. března jsme se připojili k Ponožkovému dni, který 
upozorňuje na problematiku Downova syndromu a 28. března jsme prožili akci nazvanou Den 
s Andersenem. Věnovali jsme se dětské literatuře, poznávali Andersenovy pohádky a četli si 
zajímavé příběhy.

mgr. martina bělovská – učitelka 1. stupně

Matematický klokan
Dne 21. 3. 2025 se naše škola zapojila do celostátní soutěže MATEMATICKÝ KLOKAN. Soutěže se 
zúčastnili všichni žáci od druhého do devátého ročníku. Maximální počet bodů byl 120. 
Na 1. místě se umístil Filip Tuháček (97 bodů). 2. místo obsadil Štěpán Eliáš (94 bodů) 
a na 3. místě je Prokop Škeřík (92 bodů). Všichni jsou žáky 5. ročníku. Gratulujeme.

mgr. eva štantejská – učitelka matematiky

Školní časopis
Ve škole funguje školní časopis, ve kterém se redaktoři starají o informovanost a zábavu 
ostatních studentů. V Časopise naleznete zábavné hry, recenze, rozhovory a mnoho dalšího. 
ŠČ je novinka a zatím vyšlo jedno číslo, které mělo úspěch po celé škole. V redakci časopisu 
je 8 členů a časopis se prodává za 20 Kč.

matyáš bartoň, dis. – šéfredaktor školního časopisu

Výchovy, Den Země a školní soutěže
1. stupeň se v březnu zúčastnil turnaje ve vybíjené a v dubnu je v plánu fotbalový McDonald 
Cup. Děvčata z 2. stupně soutěžila v Litomyšli v přehazované, v dubnu se pojede na lezeckou 
stěnu na Boulder do Pardubic. Účastníme se i na geografické olympiády. V plánu je dubnový 
dvoudenní Den Země pro celou školu – projektový den, sběr surovin, úklid kolem školních 
a obecních pozemků a třídění odpadu. V plánu je i šachový turnaj. Na začátku června se 
uskuteční hudební program pro celou školu.

mgr. jiří lorenc – učitel tělesné a hudební výchovy, pracovních činností a zeměpisu

Přírodovědná poznávačka
V úterý 5. listopadu, 21. ledna a 18. března se skupinka 
žáků a žákyň od 2. do 8. třídy zúčastnila tří postupových kol 
přírodovědné poznávačky, která se konala ve Středisku vol-
ného času v Litomyšli. Účastníci měli za úkol poznat celkem 
30 předložených druhů rostlin, hub, živočichů a hornin, 
které mohou v dané roční období potkat v přírodě.
Ze tří postupových kol se každému účastníkovi počítaly dva 
nejlepší výsledky, které určily celkové pořadí žáků z jednot-
livých škol z okolí Litomyšle.
V kategorii pro žáky 2. třídy se na celkovém 6. místě 
umístila Mariana Škeříková, na 11. místě Agáta Svatošová, 
na 14.–15. místě Jakub Kroulík a na 18. místě Jan Smola. 
V kategorii pro žáky 5. tříd se na celkovém 8. místě umístila 
Anežka Rykalová, na 19.–20. místě Barbora Kupková a na 
43. místě Helena Stránská. V kategorii pro žáky 7. tříd 
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365 tisíc korun. Tyto finance jsou a budou 
použity na inovativní vzdělávání, tj. na 
projektové dny v mateřské škole a na financo-
vání školního asistenta. 

Čeká nás 6. 5. 2025 zápis do naší mateřské 
školy. Děti budou přijímány opět od nejstar-
šího po nejmladšího do naplnění kapacity. 

V květnu se předškolní děti vydají na pobyt 
v přírodě Na Pasíčkách a ti mladší „odvážní“ 
se zúčastní „školkospaní“. Nevynecháme 
ani lehkoatletický trojboj v Českých Heř-
manicích,  na školkový výlet pojedeme do 
Potštejna a ti nejmenší do Nedošínského 
háje. Věříme, že si vše užijeme a ve zdraví 
zvládneme. 

Každý den nám i dětem přináší nové zážitky, 
dětský smích a upřímnou radost z malých 
i velkých pokroků. A o tom je to naše 
povolání… 
A vám přejeme provoněné jarní dny… ↙ 

iva mikulecká, ředitelka

Informace o práci v naší 
mateřské škole 

spolu i nějaký ten čas naplněný společnými 
činnostmi. A tak na podzim si děti zasoutě-
žily s tatínky v sokolovně a v březnu a dubnu 
jsme pro maminky uspořádali v mateřské 
škole wellness.   

Ve vzdělávacích činnostech jsme nově zařa-
dili takzvané „barevné koutky“, kdy řízená 
vzdělávací činnost po svačince probíhá právě 
v nich. Třída se rozdělí na tři části, taktéž 
děti do tří skupin dle určených pravidel. Děti 
ihned pochopily, jak to v koutcích probíhá, 
pravidla dodržují. Při činnostech spolupra-
cují, rozvíjejí si komunikační dovednosti. 

Jsme zapojeni do dalšího projektu Šablony 
pro MŠ a ZŠ II. Dotaci jsme získali v hodnotě 

Práce v mateřské škole je nejen povoláním, 
ale především posláním. Učitelky každo-
denně pečují o ty nejmenší, pomáhají jim 
objevovat svět, rozvíjet jejich dovednosti 
a připravují je na další kroky v jejich vzdělá-
vací cestě. 

Je to práce velmi rozmanitá. Nejde jen 
o hraní si s dětmi, ale také o plánování vzdě-
lávacích aktivit, organizaci her a tvořivých 
činností, a především o vytváření bezpeč-
ného a podnětného prostředí. 

Nezbytnou součástí práce je také komuni-
kace s rodiči a spolupráce s nimi. Učitelky 
s rodiči sdílí úspěchy i případné problémy 
jejich dětí a společně hledají řešení. Ale tráví 
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přesvědčen, že proti agresorovi je třeba se 
bránit a ne mu ustupovat. To ostatně vyža-
dují kardinální ctnosti spravedlnost a stateč-
nost. Na druhé straně si kladu otázku, jak si 
uchovat vnitřní pokoj i v tak neklidné době, 
v jaké žijeme nyní. V politických úvahách 
prezentovaných v mediálním prostoru ovšem 
odpověď na tuto otázku nenalézám. Nezbývá 
než zkusit najít odpověď v Písmu svatém. 
Kristova blahoslavenství tvoří klíčovou část 
jeho horského kázání, ve kterém zazní také 
slova: „Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť 
oni budou nazváni Božími syny.“ (Mt 5,9) 
V Janově evangeliu nalezneme tzv. řeči na 
rozloučenou, kde Kristus mimo jiné říká 
svým učedníkům: „Zanechávám vám pokoj, 
svůj pokoj vám dávám; nedávám vám 
pokoj takový jako dává svět. Ať se vaše srdce 
nechvěje a neděsí.“ (Jan 14,27) Zcela mimo-
řádný význam mají slova vzkříšeného Krista, 
kterými oslovuje své učedníky, když říká: 
„Pokoj vám!“ (Mt 24,36; Jan 20,19.21.26), 
která jsou určitým ekvivalentem slov: 
„Nebojte se!“ 
Žijeme v turbulentním a neklidném světě, 
který v nás často vzbuzuje více obav a strachu 
z budoucnosti než myšlenek o pokoji a spoko-
jenosti. Přesto, prosím, neberme slova Krista 
vzkříšeného na lehkou váhu a nenechme se 
připravit o vnitřní pokoj, který nabízí i nám. 
Radostné a požehnané Velikonoce! ↙ 

p. tomáš reschel, farář

Letošní rok je v katolické církvi vyhlášen 
jako tzv. jubilejní rok s mottem „Peregri-
nantes in spem“, což lze přeložit jako „Putující 
k naději“. Předchozí rok velkého jubilea roku 
2000, který měl motto „Christus heri, hodie et 
semper“, tj., „Kristus včera, dnes a navěky“, 
byl pro mne rokem, kdy jsem se vydal spolu 
s poutníky na národní pouť do Říma. Má 
první návštěva tohoto svatého města mě 
ohromila nádhernými církevními stavbami 
i pozůstatky antických památek. Později 
jsem prožil v Římě požehnané 3 roky své 
formace ke kněžství. 
Téma jubilejního roku nalezneme už ve 
Starém Zákoně, konkrétně v knize Leviti-
cus (Lev 25,8-17). Po uplynutí 7×7 let, tedy 
po 50 letech, byl svatý rok, kdy země měla 
odpočívat, kdy měli být propuštěni na svo-
bodu otroci a kdy měly být odpuštěny dluhy 
a navrácen zadržovaný majetek. První svatý 
rok v katolické církvi označuje letopočet 
1300 a vyhlásil jej papež Bonifác VIII, jehož 
záměrem bylo vyhlásit smíření člověka 
s Bohem a smíření mezi lidmi navzájem. 
Svatý rok má být rokem odpuštění hříchů 
a trestů za hříchy (získání tzv. odpustků), ale 
také rokem smíření mezi znesvářenými či 
bojujícím stranami, rokem solidarity, naděje 
a spravedlnosti, a tudíž také rokem putování 
na svatá místa. Jinými slovy, měly by utich-
nout zbraně a lidé by měli usilovat o nalezení 
pokoje a míru, což se ovšem týká více stran. 
Rozhodně nejsem naivní pacifista a jsem 

Milí sousedé, 
pomalu nám končí období půstu, a tak se 
těšíme na Velikonoce, kdy budeme stejně 
jako vy doma barvit vajíčka, péct beránka 
a plést pomlázku z vrbových proutků. 
Než toto období nastane, pojďte se s námi 
podívat, co se nám za únor a březen 
povedlo. Navázali jsme spolupráci s paní 
Mgr. Andreou Kobzovou, canisterapeut-
kou, která nás navštěvuje se svými dvěma 
zlatými retrievery. Také jsme uspořádali 
Masopust, kde klienti ochutnali ovar a další 
zabijačkové pochutiny. Děkujeme ZD Sloup-
nice za zajištění občerstvení. Společně jsme 
se pobavili na pyžamovém bále a zatančili si 
na pěknou hudbu manželů Šejblových – moc 
díky. Také jsme si užili krásné posezení se 
sloupenskými důchodci v sokolovně. Přišly 
k nám tvořit děti z MŠ Sloupnice a přinesly 
nám velkou radost a spokojenost nejen 
z výrobků, ale především ze společně stráve-
ných chvil. 

Krásné Velikonoce. ↙ 

mgr. kateřina millichová
ředitelka dps sloupnice

Pozdrav 
z Domova 
pro
seniory 

Velikonoce v jubilejním roce  

HLAVNÍ VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY V ROCE 2025 

České Heřmanice Horní Sloupnice

Květná neděle 13. 4. 8.00 mše svatá 9.15 mše svatá

Zelený čtvrtek 17. 4. 17.00 mše svatá 18.00 mše svatá

Velký pátek 18. 4. 15.00 pam. Umučení Páně

Bílá sobota 19. 4. 20.00 Velikonoční vigilie

Zmrtvýchvstání Páně 20. 4. 8.00 mše svatá 9.15 mše svatá
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Paní Vlasta Zachařová 
slaví 100 let 

Po jeho návratu se vzali a paní Vlasta se 
přestěhovala na statek do Sloupnice, kde 
společně vychovávali dvě děti a starali se 
o hospodářství. „Vzpomínám si, jak jsme jim chodili 
na statek pomáhat. A v neděli jsme všichni společně 
vyrazili na procházku. Kmotr na tom trval, vždycky 
nás vytáhl a skoro každou neděli jsme trávili v přírodě,“ 
říká paní Marie Tuháčková, která se v sou-
časnosti o paní Zachařovou, svou kmotru, 
obětavě stará a dělá jí pečovatelku.  

Život plný tvrdé práce 
S příchodem do Sloupnice musela paní 
Vlasta začít pracovat v zemědělském druž-
stvu. Těžká dřina ji provázela až do důcho-
dového věku. V roce 1956 také rodina začala 
rekonstruovat dům ve Sloupnici. Další práce 
pokračovaly v roce 1969, manželé rodinnému 
příbytku obětovali mnoho času a energie.  

Každodenní radosti  
A co paní Vlastu nejvíc naplňovalo? „Jejím 
velkým koníčkem byla zahrádka, měla nádherně 
udržovanou skalku. A když rostly houby, tak nejvíc 
času trávila v lese“ svěřuje se syn František. Na 
její houbařskou vášeň s úsměvem vzpomíná 
i paní Tuháčková: „V jejích devadesáti letech jsme 
spolu šly na houby. Byly jsme víc než čtyři hodiny v lese, 
mě už bolely nohy, ale teta byla nezdolná. Měla plný 
koš, ale nenechala si s ním pomoc, nesla si ho jako 
trofej.“ A pokračuje ve vzpomínání: „Nikdy jsme 
toho moc nenamluvily, byla spíše uzavřená. Ale určitě 
měla velké srdce. Když jsme tehdy měli bídu, tak nám 
na neděli dávala maso.“ 

Paní Zachařové gratulujeme a přejeme jí 
mnoho zdraví. Jejímu synovi, panu Fran-
tišku Zachařovi, děkuji za sdílení vzpomínek 
a fotografii z rodinného alba. Velké dík patří 
také paní Tuháčkové, která svůj život zasvě-
tila pomoci druhým a poskytuje paní Vlastě 
na sklonku života starostlivost a potřebnou 
péči. ↙

tel

1. března oslavila 
paní Vlasta Zachařová 
významné životní 
jubilem: 100 let. Tato 
rodačka z Řetové se vyu-
čila švadlenou, a i když 
se této profesi většinu 
života nevěnovala, doká-
zala šít a plést krásné 
věci. Svou zručnost 

uplatňovala i v kuchyni, vždy pekla vynika-
jící dorty a zákusky.  

Šťastné období dětství  
Paní Vlasta spolu s rodiči, dvěma bratry 
a jednou sestrou vyrůstala v Řetové, v rodině 
Kopeckých. Jako nejstarší ze sourozenců 
musela často převzít povinnosti rodičů. 
Přesto na toto období vzpomíná jako na nej-
radostnější etapu svého života. Její tatínek 
byl zámečník, velmi šikovný muž, a tak 
mu často s chutí pomáhala s nejrůznějšími 
manuálními pracemi.  

Krutost 2. světové války  
Když jí bylo 14 let, světem otřásla zpráva 
o začátku 2. světové války. Krutost a nesmy-
slnost mocenských bojů nejvíc dopadá na 
obyčejné lidi a jejich skromné rodinné životy. 
A tak se stalo, že se Vlastin tatínek z války už 
nevrátil. „Dědeček zemřel v koncentráku v posledních 
dnech války. Myslím, že to maminku poznamenalo na 
celý život,“ vzpomíná syn, pan František Zachař.  

Stěhování do Sloupnice 
a rodinný život 
Ještě za války paní Vlasta poznala na kůru 
v kostele muže svého života: pana Františka. 
Počáteční zalíbení přerostlo ve velkou lásku. 
Na svatbu si ale museli počkat, protože pan 
František byl totálně nasazený a musel pra-
covat v ostravských dolech.  

Z činnosti SDH Horní Sloupnice 
Ukliďme Česko  
Na neděli 23. března jsme se domluvili s bratry 
z SDH Dolní Sloupnice a připojili se k akci 
Ukliďme Česko. Jedna parta vyrazila podél 
hlavní silnice z Vesničky směr Řetová, druhá 
došla až k cestě na Kamenici nad Řetůvkou, 
třetí se vydala na křižovatku k Vlčkovu a zpět 
úvozem ke kinu. V pangetech jsme našli 
spoustu kelímků od nápojů, obalů od jídla, ale 
i třeba pneumatiku. Nejpodivnějším nálezem 
byla plná lahev s infúzním roztokem nebo 
použité inkontinenční pleny pro dospělé.  

Příměstský tábor  
SDH Horní Sloupnice a Dolní Sloupnice pořá-
dají příměstský tábor v místním komunit-
ním centru v termínu 4. 8. – 8. 8. 2025. 
Pro děti je nachystaný pestrý program 
(hry, vyrábění, exkurze) a celodenní výlet.  
Hlásit se můžou děti od 6 do 15 let, 
počet míst je omezen.  

Přihlášky a bližší informace podají 
David Millich, tel.724 088 856, 
nebo Gabriela Jiskrová, tel. 739 280 762. 

za sdh horní sloupnice 
gabriela jiskrová

Hasičský ples  
Poslední únorovou sobotu se uskutečnil 
v místní sokolovně tradiční Hasičský ples. 
V úvodu večera starosta sboru pan Daniel 
Kadidlo přivítal všechny v sále a krátce 
promluvil o historii sboru, který letos slaví 
145 let od svého založení. Na parketu se tan-
čilo na písně v podání kapely Black & White 
do ranních hodin. Pivo teklo proudem, 
v kuchyni voněl kančí gulášek, kuřecí steaky 
a masová směs a ani na baru v pekle se neza-
hálelo. Nechyběla bohatá tombola s půlnoč-
ním slosováním. Děkujeme všem sponzorům 
za podporu.  
 

Hasičská soutěž 
přípravek  
Prvního března jsme se s dětmi vydali do 
Kostěnic u Pardubic na Kostěnické hrátky 
s hasičátky. V místním kulturním domě 
se sešel rekordní počet družstev. Soutěže 
přípravek se zúčastnilo 165 dětí z 22 různých 
SDH Pardubického kraje. Naše děti si odvezly 
krásné druhé místo.

Oslavy 
SDH Horní Sloupnice  
SDH Horní Sloupnice zve širokou 
veřejnost na oslavy založení sboru, 
které se uskuteční 7. 6. 2025 
v areálu Na Mlejnici.  
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Jarní polní práce v plném proudu 
Zima rychle utekla a jarní práce jsou už v plném proudu. Už 10. 2. jsme zahájili regenerační 
přihnojení řepky a od 3. 3. se rozběhly polní práce v plném rozsahu. 5. 3. jsme začali sít jarní ječ-
men. Průběžně při příznivých podmínkách hnojíme kejdou. Omlouváme se za nezbytné noční 
práce a případný zápach, ale v předjarním počasí je opravdu obtížné se přizpůsobit stavu povr-
chu pozemku, aby se na něm mohla pohybovat technika, a přitom nepoškodila porost. Společně 
s hnojem je kejda naším nejcennějším, navíc organickým, hnojivem. 
Do jarních prací již zasáhl nový XERION 4200 s novým podmítačem KUSGU, který jsme vyměnili 
za původní. Do provozu jsme uvedli nový smykový nakladač BOBEK 861, připravujeme nasazení 
půdního pěchu pro kypřič HORSCH OptiPac. 
Během zimního období jsme ořezávali porosty na hranici polí, opravili cestu v Přívratě a pokra-
čovali na dokončení průlehu pod Černým mořem v Němčicích, kde zbývá už jen několik posled-
ních operací. 
Mimo deponie ornice uskladněné na Šuráňkově kopci firma STRABAG vyhrnula ornici z trasy 
dálnice na přilehlý pozemek na Koloušce a máme přislíbených dalších cca 10 tis. m3 pro použití 
v Němčicích na Hřeble. 
Pneuservis jsme posílili o zouvačku na osobní a dodávkové pneumatiky GIULIANO s pomocným 
ramenem na přezouvání nízkoprofilových pneumatik 10–28“ (palců), zámečnickou dílnu o obrá-
běcí centrum Bimotor WS pro renovaci opotřebeného uložení přímo na strojích u zákazníka. 
Obě investice rozšiřují naše možnosti pro další zákazníky.  

Výroční členská schůze 7. 3. 2025  
Výroční členská schůze se konala 7. března 2025 v sokolovně ve Sloupnici s vysokou účastí 80 % 
hlasů. Členové družstva na schůzi schválili výroční zprávu a zprávu představenstva o hospoda-
ření, která vyhodnotila rok 2024, seznámila se současnou situací, uložila představenstvu úkoly 
a plán pro rok 2025. Obě naše firmy skončily hospodaření konsolidovaně v zisku, který byl lepší, 
než jsme plánovali, součástí usnesení bylo i schválení vyššího podílu na zisku na jednoho člena. 
V roce 2026 končí funkční období orgánů družstva, úkolem pro představenstvo je m.j. připravit 
v průběhu roku výběr kandidátů do voleb na příští schůzi. Členové, kteří měli zájem, si mohli 
převzít klubovou Masokartu do našich prodejen Řeznictví. 

U nás je pohoda zvířat na prvním místě  
V našem družstvu se k zvířatům chováme s úctou a respektem. V posledních týdnech kolují na 
internetu i televizních pořadech účelová videa, která ukazují týrání skotu v některých provo-
zech. I když vezmeme v úvahu obecný nedostatek kvalifikovaných pracovníků v oboru, takové 
chování je nepřijatelné a v našich provozech pro ně není místo. Všechny naše farmy jsou 
vybaveny moderními technologiemi a naši pracovníci jsou pečlivě proškoleni v rámci programu 
„Animal Comfort Enviroment“, aby zajistili, že zvířata budou mít ty nejlepší dostupné životní 
podmínky. Věnujeme se jim nejen z hlediska výživy a zdraví, ale také z pohledu pohody zvířat, 
tzv. welfare. V souvislosti s tím umístíme na našich farmách i názorné cedule. 

Informace ze ZD Sloupnice 
Protestovali jsme v Pardubicích  
Ve čtvrtek 27. února 2025 se konala celoevropská protestní akce zemědělců, ke které jsme se také 
připojili. Cílem protestu bylo upozornit na problémy v zemědělství, jako je nespravedlivá konku-
rence, byrokracie a nekalé obchodní praktiky. Zemědělci požadují nepřistoupení k dohodě  
EU-MERCOSUR, ochranu evropského trhu se stejnými standardy pro dovážené potraviny 
a omezení byrokracie. Na české úrovni pak bojovali za férové podmínky pro všechny zemědělce 
a podporu konkurenceschopnosti produkčního zemědělství. 

Volná místa  
•	Traktorista – krmivář / Řidič, traktorista sk. C, E, T 
•	Servisní technik / Opravář zemědělských strojů / automechanik 
•	Zámečník / obráběč  
•	Řezník porážky / v bourárně masa 
•	Pracovník masné výroby / expedice  
•	Prodavač/ka do prodejny Choceň  
•	Vedoucí střediska rostlinné výroby a mechanizace 

Samozřejmostí je náborový příspěvek a případná odměna pro zaměstnance nebo člena družstva, 
který nového zaměstnance doporučí. 
Dále nabízíme brigádu na občasnou výpomoc v mini mlékárně v Řetové. Práce je vhodná pro 
studenty, maminky na mateřské dovolené nebo i pro důchodce.  

Další zprávy z podniku… 
•	Pracujeme na přípravě Prodejny a bistra v Pardubicích v Machoňově pasáži. V současnosti 

máme objednané technologie, dohodnutý personál, zajišťujeme rekolaudaci provozu. 
Původně zamýšlený termín otevření ještě v březnu určitě nestihneme. 

•	Na naší čerpací stanici ve Sloupnici připravujeme prodej krmných směsí drobná domácí zvířata. 
•	Výborná práce našeho týmu v chovu skotu podpořená velmi dobrou kvalitou objemových 

krmiv se odrazila i v mnoha oceněních: 
	 Podnik se posunul v kontrole užitkovosti ČR z 9. místa na 7. místo, Mléčná farma Řetová 

(MFŘ) na 6. místě, Mléčná farma Dolní Sloupnice je na 17. místě, MFŘ byla vyhodnocena 
jako nejlepší robotická farma ČR v nádoji na DR, a 2. místo v nádoji na 1 dojnici. V indivi-
duálním hodnocení plemenic dle českého selekčního indexu máme v první desítce 5 dojnic 
mezi kravami a 3 juniorky v top 10 jalovic. Přestože loni se nekonala národní výstava v Lysé 
kvůli prevenci šíření katarální horečky, na výstavě v Chomuticích naše prvotelka Fatima 5365 
získala 3. místo.  

•	Bohužel nás v lednu opustila národní šampionka z roku 2018 Fatima 374922 ve věku téměř 9 
let. Za svůj život nadojila úctyhodných 93 tisíc kilogramů mléka a zanechala nám zde celkem 
20 přímých potomků. Čest její památce.  

•	Agroenvironmentální kroužky, které organizujeme již 10 let ve spolupráci se Zemědělským 
svazem České republiky, jsou již za polovinou své letošní činnosti. Děti zatím měly možnost 
navštívit farmy v Dolní Sloupnici a Němčicích, bramborárnu, dílny a řeznictví, na teoretic-
kých hodinách se dozvěděly mnoho informací o zemědělství formou her. V pátek 14. 3. se děti 
podívají do mlékárny v Řetové. 

•	Tradiční Den otevřených dveří proběhne 13. 6. pro školy a 14. 6. pro širokou veřejnost. 
•	V únoru jsme spustili naše nové centrum na lisování hydraulických hadic na středisku 

mechanizace. Bližší informace: Jan Šplíchal / Michal Řehoř, tel. 720 853 312. 
•	Připomínáme, že uzávěrka objednávek naturálií je 30. dubna. 

ing. jaroslav vaňous, předseda



Životní jubilea

Dne 22. 2. 2025 jsme přivítali v obřadní 
síni novorozené děti:  

Malvínu Kadidlovou  
Jana Součka  
Emilii Hornychovou  
 

Zlatou svatbu oslavili 
manželé Josef a Jiřina Šplíchalovi,  
manželé Oldřich a Ludmila Dvořákovi  
 

Všem jubilantům i novorozencům přejeme 
pevné zdraví a rodinnou pohodu.  

Informace byly zveřejněny na základě udělených 
souhlasů dotčených osob či jejich zákonných zástupců. 
 

milada limberská 
předsedkyně komise spoz

ÚNOR 2025  

70 let  
Libuše Švecová, Horní Sloupnice   

80 let  
Marie Blažková, Dolní Sloupnice   
Hana Benešová, Dolní Sloupnice  
Emile Švecová, Horní Sloupnice  

85 let  
Marie Rozlivková, Horní Sloupnice  

89 let  
Jan Veselý, Horní Sloupnice  

93 let  
Jaroslava Junková, Dolní Sloupnice (DD) 

BŘEZEN 2025  

70 let  
Hana Pecháčková, Horní Sloupnice  
Dagmar Zachařová, Dolní Sloupnice  
Zita Šmejdířová, Dolní Sloupnice  

80 let  
Josef Břeněk, Horní Sloupnice  
Anna Pávková, Horní Sloupnice  
Jana Mikulecká, Horní Sloupnice  

85 let  
Marie Králová, Horní Sloupnice  
Josef Mrština, Horní Sloupnice  
 

Krásného životního jubilea 100 let 
se dožila 1. 3. 2025 paní Vlasta Zachařová 
z Horní Sloupnice.  

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Sloupnice

I ve vaší obci

Duben 2025  »  19

PODĚKOVÁNÍ 

Chtěla bych touto cestou 
velmi poděkovat za skvělou péči 

o moji maminku 
paní Zdeňku Holcovou. 

Celému personálu Domova 
pro Seniory děkuji nejen za péči, 

ale i lidský přístup nejen k mamince, 
ale i ke mně, když jsem ji 

navštěvovala. Patří jim nejen dík, 
ale i úcta k jejich náročné práci. 

Eva Bártová, dcera 



Uzávěrka příštího čísla Sloupnického PELMELU je 20. května 2025.
Další číslo Sloupnického PELMELU vyjde 10. června 2025.

Příspěvky, připomínky a dotazy zasílejte na adresu 

pelmel@sloupnice.cz
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